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Éts Pierre Info
1 rue Raymond Losserand
75014 PARIS

FACTURE N° 47/21

Le 02/12/200.
Logiciel de dessin industriel 1 200,00

Remise 10 % 120,00
Total net HT 1 080,00

Port 25,00
Total HT 1 105,00

TVA 19,60 % 216,58
Total TTC 1 321,58

Net à payer sous 30 jours 1 321,58 €

LA CLÉ DE SOL
20 rue Gabriel Péri
77000 MELUN

Vous poursuivez votre stage dans l’entreprise La Clé de sol, commerce 
d’instruments de musique. Le responsable de la comptabilité vous confie 
la comptabilisation de quelques documents commerciaux laissés en attente.
Les factures sont numérotées dans l’ordre chronologique. La dernière facture
portait le numéro FA200.

q MISSION Précomptabilisez les factures (documents 2 à 5) dans les tickets comptables
(annexes A à D), en vous aidant de la note fournie (document 1).

1

Document 1

Document 3

Comptabiliser des achats d’immobilisations

• Codification des fournisseurs de biens et de services :
401 suivi des cinq premières lettres de la raison sociale

• Codification des fournisseurs d’immobilisations :
404 suivi des cinq premières lettres de la raison sociale

Document 2

Envoi d’un chèque d’acompte, ce jour,
pour la commande d’une machine 
industrielle.

Montant du chèque : 1 750 €

Le 15 novembre 200.
N° enregistrement : R310

Annexe B

Ticket n°

Date : N° pièce :

Libellé :

N° compte Débit Crédit

Annexe A

Ticket n° 001

Date : N° pièce :

Libellé :

N° compte Débit Crédit
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EURL POUR LE BUREAUEURL POUR LE BUREAUEURL POUR LE BUREAU
15 quai Pasteur – 77000 MELUN

LA CLÉ DE SOL
20 rue Gabriel Péri
77000 MELUN

Le 10 décembre 200.
PU Qté Montant

Imprimante HP laser jet 2011 2 950,00 1 900,00 

Remise 10 % – 190,00 

Cartouche encre noire 4 85,00 340,00 

Papier imprimante 80 g blanc 4 9,50 38,00 

Total HT 2 088,00 

TVA 19,60 % 409,25 

Net à payer 2 497,25 €

Désignation

LA CLÉ DE SOL
20 rue Gabriel Péri
77000 MELUN

Le 20/12/200. N° 6987/cle

Machine VT2012 3 500,00

Remise 5 % 175,00

Net HT 3 325,00

Installation 510,00

Transport 115,00

Total HT 3 950,00

TVA 19,60 % 774,20

Acompte  – 1 750,00

Net à payer 2 974,20 €

Paiement à 30 jours fin de mois

SA MARÉCHAL
70 rue Palais Gallien
33000 BORDEAUX

FACTURE

Document 4

Document 5

Annexe C

Ticket n°

Date : N° pièce :

Libellé :

N° compte Débit Crédit

Annexe D

Ticket n°

Date : N° pièce :

Libellé :

N° compte Débit Crédit
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Vous réalisez votre stage dans l’entreprise Blavert, spécialisée dans la fabrica-
tion de pièces industrielles. M. Colin, responsable de l’entreprise, vous confie
la gestion des immobilisations.
Il vous a remis l’état des immobilisations acquises (document) au cours 
de l’année ainsi que les modalités d’amortissement.

q MISSION 1 Calculez, selon les deux hypothèses, les dotations de l’année 200N 
de la machine industrielle.

q MISSION 2 Présentez le tableau d’amortissement de la machine en fonction de sa durée
d’utilisation (annexe 1) et le tableau d’amortissement du camion (annexe 2).
Vous tiendrez compte de l’annexe 3.

q MISSION 3 Comptabilisez les dotations des deux immobilisations dans le journal 
des opérations diverses (annexe 4), sachant que M. Colin a retenu le nombre
d’heures pour le calcul de l’amortissement de la machine industrielle.

2 Comptabiliser des immobilisations

Document

Annexe 1

Immobilisations acquises au cours de l’année 200N

• Machine industrielle, acquise le 01/03/200N, pour une valeur de 105 000 € HT. La durée 
de vie normale de la machine est de 8 ans (valeur résiduelle nulle). Pour la durée d’utilisation, 
M. Colin hésite entre une durée de 8 ans ou une durée d’utilisation de 20 000 heures. 
À la clôture de l’exercice 200N, la machine a été utilisée 1 750 heures.

• Camion acquis le 01/07/200N pour 35 000 € HT. La durée d’utilisation prévue est de 5 ans.
Le prix de revente estimé à 5 ans est de 8 000 € HT pour ce camion.

Valeur d’acquisition : .........................................................................................................................................................................................................................................

Valeur de revente : ...................................................................................... Compte : ...........................................................................................................................

Date d‘achat : ................................................................................................... Base à amortir : ..........................................................................................................

Durée d‘utilisation : .................................................................................... Mise en service le : .................................................................................................

Années Base Annuité
Cumul

amortissements
VNC

Total

Nom de l’immobilisation :
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Annexe 2

Valeur d’acquisition : .........................................................................................................................................................................................................................................

Valeur de revente : ...................................................................................... Compte : ...........................................................................................................................

Date d‘achat : ................................................................................................... Base à amortir : ..........................................................................................................

Durée d‘utilisation : .................................................................................... Mise en service le : .................................................................................................

Années Base Annuité
Cumul

amortissements
VNC

Total

Nom de l’immobilisation :

Annexe 3

Documentation comptable

La base d’amortissement retenue, selon les nouvelles normes comptables, est la valeur d’acquisition diminuée
de la valeur résiduelle du bien. La valeur résiduelle est le montant qu’obtiendrait l’entreprise lors de la cession
du bien à la fin de son utilisation.

Exemple : valeur d’acquisition d’une camionnette, le 01/01/N : 75 000 €. Valeur de revente (ou valeur
résiduelle) : 9 000 €. La base à amortir est de : 75 000 – 9 000 = 66 000 €. Durée d’utilisation : 4 ans.

(1) VNC(N) = 75 000 – 16 500 ; (2) VNC(N+1) = 75 000 – 33 000.
La somme de 9 000 € à la fin de N+4 représente la valeur résiduelle du bien.

Annexe 4

Dates Pièces Libellés Compte Débit Crédit

JOURNAL DES OPÉRATIONS DIVERSES

CODE : OD MOIS :

Année Base Annuité VNCAmortissements cumulés

N
N+1
N+2
N+3

66 000,00
66 000,00
66 000,00
66 000,00

16 500,00
16 500,00
16 500,00
16 500,00

58 500,00(1)

42 000,00(2)

25 500,00
9 000,00

16 500,00
33 000,00
49 500,00
66 000,00
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